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EXAMEN PARCIAL 

 

NOMBRE: 

PARALELO: 

 

PRIMERA PARTE: ESCOJA LA ALTERNATIVA CORRECTA (25 PUNTOS) 

 

1. Si la empresa reconoce el importe de las ventas cuando cobra ese valor, este reconocimiento se basa 

en: 

a) El principio del devengado 

b) La contabilización en base a efectivo o principio de caja 

c) El principio de prudencia 

d) El principio de coste histórico 

   (5 PUNTOS) 

 

2. Los activos de una empresa: 

a) Son los recursos con los que la misma cuenta para el desarrollo de su actividad 

b) Son siempre aportaciones de los propietarios de la misma 

c) Son siempre aportaciones de acreedores de la misma 

d) Las respuestas b) y c) son correctas 

   (5 PUNTOS) 

 

3. Si se incluyen los gastos de educación de los hijos del dueño de un negocio dedicado a la venta de 

computadoras, ¿qué postulado básico se está incumpliendo? 

a) El de revelación suficiente 

b) El de consistencia 

c) El de realización 

d) El de entidad 

   (5 PUNTOS) 

 

4. Para que la información financiera sea confiable es necesario que: 

a) El proceso de integración de los estados financieros haya sido objetivo 

b) Las reglas para generar la información sean estables 

c) Exista la posibilidad de verificación 

d) Todas las anteriores 

   (5 PUNTOS) 

 

5. El estado de cambios de la situación financiera divide las salidas de efectivo en: 

a) Recientes e históricas 

b) De corto y largo plazos 

c) Inversión, financiamiento y operación 

d) Operación, financiamiento y a corto plazo. 

   (5 PUNTOS) 

 

 

 



SEGUNDA PARTE: DESARROLLO DE LOS EJERCICIOS (75 PUNTOS) 

 

1. La Sra. Eliza Andrade junto con unos amigos de su familia son propietarios de un gabinete de 

belleza para damas llamado Siempre Linda S.A. Durante el mes de Junio de 2010 tuvo las siguientes 

operaciones: 

a) Aperturó una cuenta corriente por $20.000 producto de la aportación de los socios del gabinete. 

b) Compró equipos de belleza en $15.000 y los canceló de contado. 

c) Pagó con cheque $5.000 por la renta del mes del local que ocupa. 

d) Compró 4 secadoras de pelo en $1.500 cada una, las cuales serán pagadas el próximo mes. 

e) Ha obtenido ingresos por cortes de cabello por $21.000, valor que cobró de contado 

f) Realizó un servicio a la Sra. Lupita Cevallos por $4.000. Este servicio será cobrado posteriormente. 

g) Pagó $6.000 a sus empleados por concepto de sueldos. 

h) Cobró el 50% del servicio realizado en el inciso f). 

i) Compró productos a Gloria Saltos para uso en la estética por $5.000 a crédito. 

j) Pagó con cheques $2.500 por servicios de luz y $500 por servicios de agua. 

k) Contrató un anuncio en el periódico (publicidad) a un costo de $11.000, que será pagado 

posteriormente 

l) Se pagó la mitad de la deuda contraída con Gloria Saltos. 

m)  Se recibieron $60.000 en nuestra cuenta corriente por un préstamo a 15 meses plazo con el 12% de 

interés anual solicitado al banco. Por esto se firmó un pagaré. 

n) Se pagó el anuncio en el periódico mencionado en el inciso k). 

o) Se canceló el saldo de la deuda contraída en el inciso i) 

 

Se pide: Registrar las transacciones según el método de la ecuación contable utilizando el siguiente 

formato y elaborar el ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA CLASIFICADO. 

                                     (25 PUNTOS) 

 

# Bancos

Ctas. por 

cobrar

Equipos 

belleza

Prod. 

belleza

Ctas. por 

pagar

Dctos. Por 

pagar L/P

Capital 

social

Ing. por 

servicios

Gtos. 

alquiler

Gtos. 

Sueldos

Gtos. 

servicios 

básicos

Gtos. 

Public.

1 20.000 20.000

2 -15.000 15.000

3 -5.000 5.000

4 6.000 6.000

5 21.000 21.000

6 4.000 4.000

7 -6.000 6.000

8 2.000 -2.000

9 5.000 5.000

10 -3.000 3.000

11 11.000 11.000

12 -2.500 -2.500

13 60.000 60.000

14 -11.000 -11.000

15 -2.500 -2.500

58.000 2.000 21.000 5.000 6.000 60.000 20.000 25.000 5.000 6.000 3.000 11.000  



ACTIVOS

CIRCULANTE

Bancos 58.000,00 

Cuentas por cobrar 2.000,00   

TOTAL ACTIVO CIRCULANTE 60.000,00 

NO CIRCULANTE

Equipos de belleza 21.000,00 

Productos de belleza 5.000,00   

TOTAL ACTIVO NO CIRCULANTE 26.000,00 

TOTAL DE LOS ACTIVOS 86.000,00$  

PASIVOS

CORTO PLAZO

Cuentas por pagar 6.000,00   

TOTAL PASIVOS CORTO PLAZO 6.000,00   

LARGO PLAZO

Documentos por pagar L/P 60.000,00 

TOTAL PASIVOS LARGO PLAZO 60.000,00 

TOTAL DE LOS PASIVOS 66.000,00$   

CAPITAL CONTABLE

Capital social 20.000,00 

TOTAL CAPITAL CONTABLE 20.000,00$  

TOTAL PASIVO Y CAPITAL CONTABLE 86.000,00$  

SIEMPRE LINDA S.A.

Estado de Situación Financiera

Al 30 Junio de 2010

 
 

2. La compañía TEKIN S.A., presenta los siguientes saldos de determinadas cuentas en orden 

aleatorio: 

 

Ingresos por servicios 47.600,00 

Otros pasivos 3.060,00   

Efectivo ?

Gastos por sueldos 8.700,00   

Otros activos 3.010,00   

Gastos por publicidad 5.000,00   

Total de activos 25.872,00 

Utilidades retenidas 2.442,00   

Gastos por alquiler 3.500,00   

Total capital contable 9.980,00     
Se pide: 

a) Elabore el Balance General correctamente clasificado al 30 de junio del 2010. 

b) Determine los saldos de las cuentas EFECTIVO, CUENTAS POR PAGAR Y CAPITAL 

SOCIAL. 

Cuentas por pagar ?

Terrenos, edificios y equipos 9.860,00   

Gastos de impuestos 2.800,00   

Inventarios 9.000,00   

Capital pagado adicional 4.033,00   

Gastos de intereses 2.000,00   

Deuda a largo plazo 10.777,00 

Cuentas por cobrar 2.040,00   

Capital social ?

Total de pasivos 15.892,00 



 

ACTIVOS

CIRCULANTE

Efectivo 1.962,00   

Cuentas por cobrar 2.040,00   

Inventarios 9.000,00   

TOTAL ACTIVO CIRCULANTE 13.002,00 

NO CIRCULANTE

Terrenos, edificios y equipos 9.860,00   

TOTAL ACTIVO NO CIRCULANTE 9.860,00   

OTROS ACTIVOS

Otros activos 3.010,00   

TOTAL OTROS ACTIVOS 3.010,00   

TOTAL DE LOS ACTIVOS 25.872,00$  

PASIVOS

A CORTO PLAZO

Cuentas por pagar 2.055,00   

TOTAL PASIVOS A CORTO PLAZO 2.055,00   

A LARGO PLAZO

Deuda a largo plazo 10.777,00 

Otros pasivos 3.060,00   

TOTAL PASIVOS A LARGO PLAZO 13.837,00 

TOTAL DE LOS PASIVOS 15.892,00$  

CAPITAL CONTABLE

Capital social 3.505,00   

Capital pagado adicional 4.033,00   

Utilidades retenidas 2.442,00   

TOTAL CAPITAL CONTABLE 9.980,00$    

TOTAL PASIVO Y CAPITAL CONTABLE 25.872,00$  

TEKIN S.A.

Estado de Situación Financiera

Al 30 Junio de 2010

 
 

3. El 4 de Junio, la Sra. Camila Estrella inició un negocio de decoración y diseño de interiores llamado 

ESPACIOS PERFECTOS S.A.. Durante el primer mes de operaciones ocurrió lo siguiente: 

 

- 4 Junio: Aperturó una cuenta bancaria de cheques para el negocio, en la que depositó $250.000 

como una aportación de capital. 

- 5 Junio: Canceló $20.000 por concepto de renta del mes con un cheque. 

- 7 Junio: Compró equipos de oficina a crédito de 3 meses en $95.000 

- 8 Junio: Se pagó con un cheque $2.900 por concepto de servicios básicos de agua, luz y teléfono. 

- 10 Junio: Compró materiales de oficina de contado en $6.300 

- 12 Junio: Terminó un servicio de decoración que inició durante la primera semana del mes y cobró 

$75.000 de contado. 

- 23 Junio: Realizó varios servicios de diseño de interiores a crédito, envió las facturas a los clientes 

que en total suman $20.700 

- 24 Junio: Pagó $4.500 con un cheque por un anuncio en la sección amarilla del directorio telefónico, 

que tiene una vigencia de un año. 

- 25 Junio: Recibió $4.025 de uno de los clientes a los que había enviado la factura el día 23. 

- 26 Junio: Se giró un cheque para cancelar la póliza de seguro contra incendios contratada por 

$8.500, la cual tiene una duración de un año. 

- 30 Junio: Pagó sueldos a sus empleados por $30.000 

- 31 Junio: Se pagaron $35.000 de dividendos. 



Se pide: Realizar el registro de las transacciones según el método de la ecuación contable y elaborar lo 

siguiente:  

a) ESTADO DE RESULTADOS (Considerar el 25% de la Utilidad antes de impuestos como 

Impuesto a la Renta) 

b) ESTADO DE VARIACIONES EN EL CAPITAL CONTABLE. 

 

# Bancos

Ctas. por 

cobrar

Equipos de 

oficina

Materiales 

de oficina

Ctas. por 

pagar

Capital 

social Dividendos

Ing. por 

servicios

Gtos. 

Alquiler

Gtos. 

Sueldos

Gtos. 

servicios 

básicos

Gtos. 

Seguros

Gtos. 

Public.

1 250.000 250.000

2 -20.000 -20.000

3 95.000 95.000

4 -2.900 -2.900

5 -6.300 6.300

6 75.000 75.000

7 20.700 20.700

8 -4.500 -4.500

9 4.025 -4.025

10 -8.500 -8.500

11 -30.000 -30.000

12 -35.000 -35.000

221.825 16.675 95.000 6.300 95.000 250.000 -35.000 95.700 -20.000 -30.000 -2.900 -8.500 -4.500  
 

INGRESOS

Ingresos por servicios 95.700,00 

TOTAL DE INGRESOS 95.700,00$   

GASTOS

Gastos Generales:

Gastos de alquiler 20.000,00 

Gastos de sueldos 30.000,00 

Gastos de servicios básicos 2.900,00   

Gastos de seguros 8.500,00   

Gastos de publicidad 4.500,00   

TOTAL DE GASTOS GENERALES (65.900,00)$  

UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS 29.800,00$   

Impuesto a la Renta (7.450,00)$      

UTILIDAD NETA 22.350,00$   

ESPACIOS PERFECTOS S.A.

Estado de Resultados

Al 30 Junio de 2010

 
 

Saldo al inicio del ejercicio -$                

AUMENTOS

Aportaciones de capital 250.000,00 

Utilidad del ejercicio 22.350,00   

TOTAL DE AUMENTOS 272.350,00$  

DISMINUCIONES

Dividendos 35.000,00   

TOTAL DE DISMINUCIONES (35.000,00)$   

Saldo al final del ejercicio 237.350,00$  

ESPACIOS PERFECTOS S.A.

Estado de Variaciones en el Capital Contable

Al 30 Junio de 2010

 


